

我市推出 首趟常益长高铁旅游优惠 活动

▶▶6版



12月28日晨，张家界天子山景区大雪纷飞，银装素裹中的崇山峻岭宛若一条巨龙，气象万千，惹人赞叹。 邓道理 摄

绿了青山白了头

记张家界国家森林公园绿色卫士彭仕文

文/全媒体记者 吴凤姣 图/杨旭东

护林28年来，有幸见证了张家界旅游的发展，保护这片旅游的核心资源，也是我的责任与使命。跟记者交谈的人叫彭仕文，是张家界国家森林公园化溪峪森林防火哨卡点的一名护林人。他每天的工作就是多条线路巡山，消除每一个可能对森林动植物产生破坏的隐患。

如果不是张管局资源保护部工作人员张俊带领，记者根本不知道，森林里还藏着这样一群人，几十年如一日守护着未开发的林区，无论酷暑寒冬，翻山越岭巡山护林，为了让绿水青山更美，日复一日地重复着孤独的行动。彭仕文，就在这里坚持了28年。

(一)责任

我必须守护这片森林，确保珍贵动植物不受损。

1994年，当时才26岁的彭仕文，

成为了张家界国家森林公园的一名护林人。他的任务就是在景区内未开发的森林深处驻扎，每天穿梭在林间实施森林防火、林道清理、树木虫害病害治理、自然灾害监测和人为破坏行为劝导等工作。当时只觉得是工作职责，我必须守护这片森林，确保珍贵动植物不受损。彭仕文告诉记者。除了巡山，还要保持林道畅通，每个护林员要负责清扫的林道都超过1千米。

张家界国家森林公园面积约5万亩，未开发的区域广阔。林中有果子狸、金鸡、竹鸡、蛇类及红豆杉、珙桐、银杏树等珍贵的动植物与珍稀药材，经常有打猎、采药、采集珍贵树木种子的人偷摸进山。对此，彭仕文只能每天与同事24小时值班，分线路巡山检查，严防死守。

将迷路误入深林的游客送到景区位置，第一时间收走陌生人带进山的

火种，劝导、观察并拿掉猎人的捕鼠夹等工具。这些都是彭仕文工作的常态。看似简单的工作，始终有着防不胜防的隐患与不厌其烦的重复。

(二)习惯

只要看到这片森林，我就浑身得劲儿。

清晨，记者跟随彭仕文去巡山，体验护林生活。大山里还是浓雾笼罩的时候，彭仕文便出门了。一个水壶、一把镰刀和一根木棍便是主要装备，沿着简易路进入森林，不停地走走看看，认真检查可能存在的隐患点，累了就在树下喝口水歇会儿，给记者讲多年来的护林故事。

彭仕文回忆，2008年冰灾时期令他印象非常深刻。因为大雪封山，行动不便，上山下山异常艰难。雪过膝

盖，彭仕文和同事仍然要轮班进山，每次都是自己背着一周的口粮，步行两个多小时到达山上的哨卡点。为了清理路障、检查名贵树木有没有受损，每天还得在冰天雪地里摸爬滚打巡山，大冷的天，浑身都是汗水和雪水，每一步的艰辛，都让彭仕文觉得很有意义。

从事护林工作，彭仕文每天巡山就要走五个小时，而且森林公园具有特殊性，峰林陡峭，非常考验体力。因为林间路滑，荆棘丛生，记者爬了一段路早已经气喘吁吁，而彭仕文却说，只要看到这片森林，就浑身得劲儿，他早已习惯了这样的生活，即使森林深处，陪伴他最多的只有猴群，但他仍觉得有趣而充实。

中午，累了半天的彭仕文回到哨卡点，简单对付了几口，便又出发踏上另一条线路

▶▶(下转6版)